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TLAČOVÁ SPRÁVA  -  Zaži kultúru s nami... 

Usporiadateľ:  Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum  

                                               Zemplínske kultúrne centrum Michalovce  

                                               Gorkého 1,  071 01 Michalovce  

 

Miesto:    Sobrance – Russayová vila 

                  

Riaditeľka KHaZKC:  Mgr. Alena Navrátilová 
 

Názov podujatia:  Zaži kultúru s nami... 

Termín podujatia:   27.5.2026 

Informácie k podujatiu:  Ing. Eva Romancová,  eva.romancova@khazkc.sk 

     www.khazkc.sk 

 

Zaži kultúru s nami... 

Kultúrno-vzdelávacie podujatie pre všetky generácie 

Sobrance, 27. máj 2026 od 9:00 do 13:00 – Areál Russayovej vily v Sobranciach sa na jeden 

deň premení na centrum tvorivosti a poznania. Podujatie „Zaži kultúru s nami...“ prinesie 

deťom i dospelým bohatý program, v ktorom sa zážitková forma učenia prepája s kultúrou, 

tradíciou a históriou. 

Organizátormi podujatia sú Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach, 

Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum v Michalovciach, Zemplínske 

múzeum v Michalovciach, Remeselnícky inkubátor a Mesto Sobrance. 

Program sa začne od 9:00 hodiny. Viacero aktivít a uskutoční vo vonkajších priestoroch pri 

budove Russayovej vily. Návštevníci sa môžu tešiť na maľovanie na chodník, tvorivé dielne, 

burzu detských kníh, fotosteny, pyrografiu, školu tanca, remeselnícky inkubátor či na besedu 

so spisovateľom a ukážky remesiel. 

„Podujatia ako Zaži kultúru s nami... ukazujú, že kultúra v našom kraji nie je len o pasívnom 

prijímaní, ale najmä o aktívnom zapájaní sa, objavovaní a prepájaní generácií. O to viac ma 

teší, že za touto iniciatívou stoja predovšetkým krajské inštitúcie, ktoré dlhodobo prinášajú 

kvalitné kultúrno-vzdelávacie aktivity priamo do regiónov. Práve takéto podujatia prirodzene 

spájajú tradície s moderným vzdelávaním a ponúkajú deťom aj dospelým autentický zážitok z 

http://www.zosmi.sk/
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poznávania nášho kultúrneho dedičstva,“ uviedol predseda Košického samosprávneho kraja 

Rastislav Trnka. 

Krajská hvezdáreň a Zemplínske kultúrne centrum ponúkne školu tanca pod vedením 

lektora Martina Košča. Návštevníkov zavedie do sveta ľudových tradícií a rytmov – od 

základných krokov ľudových tancov a práce s telom až po typické prvky regionálnych tancov. 

Pre najmenších budú pripravené tematické fotosteny ale i tvorivé dielne, kde si budú môcť 

vyskúšať výrobu bábiky klasickou formou.  

Program obohatí aj Zemplínska knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach tvorivými 

a vzdelávacími aktivitami, ktoré budú zamerané na ľudové tradície a regionálnu kultúru. 

Návštevníci sa budú môcť zapojiť do maľovania na motívy pozdišovskej keramiky na 

maliarskych stojanoch, vyskúšať si maľovanie ľudových vzorov ohňom pomocou 

pyrografického pera či kreatívne maľovanie na chodník. Súčasťou podujatia bude aj burza 

detských kníh, ktorá poteší malých čitateľov. 

V  Russayovej vile program spestrí beseda so spisovateľom Slavomírom Szabóm, ktorý 

deťom priblíži svoju tvorbu prostredníctvom autorského čítania z knihy „Trojkrajina“. 

Súčasťou bude aj krátka prezentácia povestí o miestach dnes zaplavených vodami 

Zemplínskej šíravy. Deti sa následne zapoja do tímovej súťaže, v ktorej si hravou formou 

preveria vedomosti o starých zvykoch a miestopise regiónu. Na záver budú najúspešnejšie 

skupiny odmenené knihami, ktoré venuje samotný autor. 

,,Sme veľmi radi, že môžeme návštevníkom ponúknuť tvorivé a vzdelávacie aktivity zamerané 

na ľudové tradície a regionálnu kultúru. Deti si budú môcť vyskúšať rôzne výtvarné techniky, 

zapojiť sa do burzy kníh a zároveň rozvíjať svoju kreativitu hravou formou. Veríme, že 

stretnutie so spisovateľom a sprievodný program prinesú deťom nielen zábavu, ale aj nové 

poznatky o našom regióne,“ uviedla riaditeľka knižnice Alena Vasiľová. 

 

Zemplínske múzeum v Michalovciach obohatí program aktivitou „Spoznaj remeslá 

predkov“, ktorú povedie etnograf Maroš Demko. Deti sa prostredníctvom reálnych 

historických nástrojov aj pripravených kartičiek zoznámia s tradičnými remeslami a prácou 

našich predkov. Zábavnou a interaktívnou formou si tak budú môcť vyskúšať, ako sa kedysi 

pracovalo a objaviť tajomstvá starých remesiel. 

Remeselnícky inkubátor, ktorý pracuje pri GEMERSKOM OSVETOVOM STREDISKU 

V ROŽŇAVE, prinesie svoj Ľúbivý obchodík, v ktorom si návštevníci budú môcť prezrieť a 

zakúpiť originálne výrobky miestnych remeselníkov. Súčasťou programu budú aj tvorivé 

dielne a ukážky tradičných remesiel, pri ktorých sa predstaví Ján Ihnát s koženými 

výrobkami, umelecký drotár Jozef Gelvanics a Anna Tatrajová, ktorá tvorí vlnené a plstené 

hračky. Návštevníci tak budú mať jedinečnú možnosť nahliadnuť do procesu výroby a 

spoznať krásu poctivej ručnej práce. 
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Podujatie „Zaži kultúru s nami...“ ponúka výnimočnú príležitosť stráviť deň plný zážitkov, 

zábavy a objavovania. Srdečne pozývame všetkých návštevníkov – malých aj veľkých – aby 

si prišli vychutnať program, ktorý prepája poznanie, tvorivosť a radosť z nových skúseností. 

Riaditeľka KHaZKC Alena Navrátilová dodáva: „Toto podujatie predstavuje jedinečné 

spojenie troch inštitúcií, ktoré spoločne otvárajú svoje dvere verejnosti už 3. rok a prinášajú 

pestrý program nielen pre deti, ale pre celý región.“ 

 

 

 

 

 


